

来到伦敦，泽连斯基体验欧美“温差”

泽连斯基在与美国总统特朗普公开争吵后到访英国伦敦，3月2日与十余个欧洲和欧盟国家以及加拿大领导人举行峰会，就乌克兰危机进行讨论。会议承诺继续向乌克兰提供军事援助。与此同时，美国政府继续向泽连斯基施压，暗示为以谈判方式解决乌克兰危机，泽连斯基必须辞职。泽连斯基则表示，愿与美方“修好”。

综合新华社、央视、红星新闻



当地时间3月2日，乌克兰总统泽连斯基、英国首相斯塔默和法国总统马克龙在伦敦举行会议 视觉中国供图

十余个欧洲和欧盟国家，以及乌克兰和加拿大的领导人2日在英国伦敦举行峰会，就乌克兰危机和欧洲防务问题进行讨论。作为2日这场临时峰会的东道主，英国首相斯塔默1日就在唐宁街欢迎泽连斯基到访，并重申对乌方的支持。

斯塔默在会后的新闻发布会上说，根据峰会讨论结果，各方一致同意支持乌克兰的四个步骤：继续向乌克兰提供军事援助，并对俄罗斯施加经济压力；实现持久和平必须确保乌克兰的主权和安全，乌克兰必须参与其中；达成和平协议后，继续加强乌克兰的防御能力，以阻止任何未来可能的安全威胁；建立一个致力于捍卫乌克兰和平协议并保证和平的联盟。

斯塔默同时宣布，英国将允许乌克兰使用16亿英镑的英国出口融资购买约5000枚防空导弹，这些导弹将在英国制造。英国准备与其他国家一道，通过提供“地面部队和空中力量”来支持和平协议。

斯塔默表示，与会各国同意英国、法国和其他国家与乌克兰合作制订一项停战计划，并将与美国讨论和推进这一计划。他强调，欧洲必须承担重任，但为了实现和平并取得成功，必须得到美国的大力支

持。各方同意美国总统特朗普关于迫切需要实现持久和平的看法，各国领导人将很快再次会面，继续朝着实现乌克兰和平计划而努力。

据悉，乌克兰总统泽连斯基当天在参加完峰会后前往桑德尼厄姆宫与英国国王查尔斯三世会面。在峰会结束后，斯塔默向记者通报会议成果，即英国、法国、乌克兰和其他国家同意组成一个“自愿联盟”，联手拟定一项乌克兰和平计划，并呈递给美国总统特朗普。

与会各方并没有披露这个“和平计划”的任何细节。只是在赴伦敦开会前，法国总统马克龙告诉媒体，这个计划包含一个英法共同提议的“俄乌双方实施为期一个月局部停火”方案，仅局限于双方承诺不互相攻击空中、海上和能源基础设施，并不涉及地面战斗。

提到欧洲向乌派兵的问题，马克龙还说，按照法英的共同提议，短期内欧洲地面部队不会进驻乌克兰，而只会在达成和平协议后的“第二阶段”实施。

与之形成对比，特朗普政府内部2日继续对泽连斯基施压。美国总统国家安全事务助理华尔兹接受媒体采访时被问特朗普是否希望泽连斯基辞去总统职务，他直

言美国需要一位能与美国、俄罗斯打交道并致力于结束冲突的乌克兰领导人。华尔兹表示美国政府不清楚泽连斯基是否准备好以谈判结束冲突，“如果泽连斯基的个人动机或政治动机显然与结束这场(冲突)背道而驰，那我们的问题就严重了”。

泽连斯基2月28日到访美国白宫，在与美国总统特朗普、副总统万斯在媒体面前讨论乌克兰问题时爆发激烈争吵。泽连斯基随后提前离开白宫，双方未签署乌矿产协议。

自美国开启与俄罗斯的直接对话以来，欧洲国家一直担忧在乌克兰危机谈判中只能坐“小孩桌”。美乌领导人发生激烈争吵后，欧洲多国领导人纷纷声援美国总统泽连斯基，英国和法国展开密集外交斡旋，并推出欧洲计划。

分析人士指出，欧洲正努力保持影响力并维护其利益。如斯塔默所说，欧洲正处于历史的十字路口，需加紧努力，迎接欧洲“一代人一遇的时刻”。

美国《华尔街日报》文章说，欧洲希望为乌克兰制订“和平计划”。美国有线电视新闻网文章认为，欧洲的计划似乎注定要与上月开启的美俄直接会谈相抗衡。

乌克兰的很大一部分援助都在本国生产，从而为自己创造了大量就业。

斯塔默对英国以及欧洲的利益诉求毫不讳言。他说，乌克兰问题事关英国国家安全和利益，俄乌冲突爆发以来，英国经受了生活成本危机、能源危机等挑战；努力解决乌克兰问题并实现欧洲持久和平，既符合英国利益，也符合欧洲和乌克兰利益。

英国《卫报》援引乌克兰人帕尔沃的话说，“在美国眼里，我们(乌克兰)是可以变卖的资产，而欧洲人只关注他们自己”。

美国智库战略与国际问题研

究中心近日发布的一份报告指出，美国在处理外交关系上展现出日益明显的“交易型视角”。除美乌矿产协议外，美国也对格陵兰岛、加拿大甚至是俄罗斯的矿产表现出兴趣。可以预见，在特朗普执政期间，不论是乌克兰、欧洲还是北约，如果它们不能提供战略资源或经济补偿作为“回报”，那么它们能从美国那里得到的安全保障将大幅缩水。

立陶宛智库地缘和安全研究中心主任纳蒂斯·科亚拉认为，欧洲需要承认在提供安全保障方面尚无法找到美国的替代品，因此欧洲要学着更加独立、更多依靠自己。

美国暗示换人

英媒批美：“黑手党式做派”

美国多位高级官员2日在接受美国媒体采访时批评乌克兰总统泽连斯基与美国总统特朗普会晤时的表现，并表示美国需要一位能结束冲突的乌克兰领导人。

美国总统国家安全事务助理华尔兹2日接受美国有线电视新闻网采访时说：“美国需要一位能够与美国和俄罗斯打交道，并能够结束冲突的乌克兰领导人。”

美国国会众议长约翰逊2日接受美国媒体采访时也表示，泽连斯基“需要恢复理智，并带着感激回到谈判桌，否则就让他其他人来领导乌克兰”。

美国国务卿鲁比奥2日也对媒体表示，泽连斯基在白宫的言论与通过谈判结束乌克兰冲突的努力“背道而驰”。他说，2月28日后他“没有同泽连斯基及乌外长瑟比加联系过”，但他希望结束乌克兰冲突的努力可以“重启”。

对于美乌未能在白宫达成矿产协议，美国财政部长贝森特2

日在接受美国哥伦比亚广播公司采访时表示，“在没有(俄乌)和平协议的情况下，不可能达成经济协议”。美国《华盛顿邮报》援引一名美国高级官员的话报道，美国政府正在考虑“暂停所有正在进行的对乌运输”。此举或将影响运往乌克兰的雷达、车辆、弹药和导弹等，其中包括拜登政府期间批准并已付款的最后一批弹药和装备。

分析人士指出，这是乌克兰危机全面升级以来，美乌关系最糟糕的时刻。美乌双方在如何解决乌克兰危机上存在重大分歧，乌克兰试图“以矿产换安全”，但美国显然想要更多。

“黑手党式做派。”英国《经济学家》网站这样形容美国的做法。文章说，美国正在建立新体系，这种新体系有新的等级秩序。“美国位居首位。美国的盟友排在末尾，它们的依赖和忠诚被视为可利用的弱点。”

乌反对派讨论“去个人化”谈判

在乌克兰，“淡化泽连斯基个人影响”“寻找替代方案”的声音也在抬头。

乌克兰最高拉达(议会)反对派领导人、前总统波罗申科呼吁泽连斯基准备“B计划”，以应对可能失去美国军事援助的风险。波罗申科补充说，欧洲可能在让美乌双方“重返谈判桌”过程中发挥关键作用。而泽连斯基的前盟友、现已转为反对派的议员拉祖姆科夫则提议，由议会跨党派联盟接手与美国的谈判，淡化个人因素的影响。

拉祖姆科夫评论说：“俗话说，没有什么完全是可能的，但有些事几乎不可能。今天泽连斯基与特朗普的关系非常糟糕。遗憾的是，我看不到短期内能改变这种关系的策略。”

目前领导一个议会跨党派小组的拉祖姆科夫强调，必须寻找替代方案。“我们必须启动不同的工作选项，找到危机出路，不应只谈两个政治人物的关系，而应谈两个国家之间的关系。”“还有其他出路，不应基于个人，而是基于国家和未来。”

泽连斯基仍愿签约

指示团队：“把情绪放在一边”

尽管白宫会晤破裂，泽连斯基仍试图修补与特朗普的关系。当地时间3月2日，正在访问英国的泽连斯基在接受采访时表示，若乌克兰可以加入北约，他愿意辞职。他补充称，如果乌克兰获准加入北约，他将认为自己的使命完成了。

泽连斯基还表示，尽管上周同美国总统特朗普的会晤充满摩擦，他仍愿意与美国进行“建设性对话”。他表示，如收到邀请，他愿意重返白宫进行进一步会谈。他表示，假如相关各方都准备好，那么乌克兰会签署矿产协议。

但这能打动特朗普吗？目前看来，特朗普的态度依然强硬。他在离开华盛顿前往佛罗里达前表示，只有泽连斯基“接受和平”，他才会继续对话。

泽连斯基称，他不认为美国

会停止对乌克兰的援助，因为美国是“文明世界的领导者”。但他同时表示，他已为任何结果做好准备。“关于挽救关系，我认为我们的关系会继续，”泽连斯基说，“我不认为将这种讨论完全公开是正确的……那样的形式，我不认为它给我们作为伙伴带来了什么积极或额外的价值。”

当提到一些共和党人建议他辞职时，泽连斯基表示：“关于辞职，如果要换掉我……要换掉我并不容易，因为仅仅举行选举是不够的。你需要阻止我参加选举，这会稍微困难一些。”

据悉，3月2日，乌克兰总统办公室的一位消息人士透露，泽连斯基对团队和政府的指示是，不惜一切代价避免进一步激化气氛，“我们必须把情绪放在一边，冷静地重新引导局势。”

国际观察

美欧争利，相互拉扯加剧

分析人士指出，在乌克兰危机问题上，面对美国的“冷脸”，欧洲出于自身安全、经济等诉求，力图“上桌”并施加真正影响。美欧不断拉扯、分歧明显，跨大西洋关系裂痕加深。

面对乌克兰危机，欧洲与美国均以己方利益优先，分歧与矛盾日益凸显，跨大西洋关系裂痕不断加深。

英国前国防大臣本·华莱士日前在接受媒体采访时说，欧洲和美国在对待乌克兰时并无本质不同，都关注自身利益。它们向乌克兰提供旧军事装备，借此给本国军队的装备“更新换代”。欧美提供

天天出彩

体彩超级大乐透(25022期)

开奖结果:
01 11 13 27 29 + 04 10
本期中奖情况
中奖注数 每注奖额
一等奖基本 7注 9280845元
追加 1注 7424676元
二等奖基本 102注 115866元
追加 31注 92692元

体彩排列3(25052期)

中奖号码:3 3 7
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 2598注 1040元
组选3 4439注 346元
组选6 0注 173元

体彩排列5(25052期)

中奖号码:3 3 7 2 6
中奖注数 每注奖金
一等奖 160注 100000元